

# 校友工作简报

(第 30 期)

武汉生物工程学院校友办

2020 年 11 月 9 日

## 目 录

一、校友荣誉.....	1
(一) 王彦博校友荣获“全国抗击新冠肺炎疫情青年志愿服务先进个人” ...	1
(二) 张培文校友企业联合江岸区法院拍摄作品斩获第七届“金法槌”奖多项奖项..	3
二、校友要闻.....	4
(一) 菅保森校友公司森澜健康产业园奠基 .....	4
(二) 许泽坦校友参加十三届全国青联委员培训班 .....	5
三、校级校友动态.....	7
(一) 学校理事长、校友总会会长余毅赴鹏城祝贺深圳校友会成立三周年 ...	7
(二) 遥遥千里路，依依母校情——校理事长、校友总会会长余毅等校领导看望 宁波校友.....	8
(三) 校领导带队考察罗朝雄校友企业 .....	8
(四) 校友办召开“校友之家精神文化和内涵建设”现场办公会 .....	9
四、地方分会校友动态 .....	11
江苏校友会成立一周年贺信.....	11
五、学院校友工作动态 .....	12
(一) 园林园艺学院郭春同校友返校开展“园林育英才、携手闯未来”主题专场 招聘会.....	12
(二) 计算机与信息工程学院邀请校友参加“放眼未来 扬帆起航”2021 届毕业 生就业动员大会.....	13
(三) 医药学院校友代表企业回母校招揽人才 .....	14

## 一、校友荣誉

### （一）王彦博校友荣获“全国抗击新冠肺炎疫情青年志愿服务先进个人”

近日，共青团中央、中国青年志愿者协会授予 295 人“抗击新冠肺炎疫情青年志愿服务先进个人”称号，我校建筑工程学院校友王彦博获此殊荣。

王彦博是土木工程专业 2018 届毕业生，现就职于珠海九洲开发建设有限公司，任项目经理，家住武汉市新洲区邾城街东安社区。今年春节他回家过年，遭遇新冠肺炎爆发，祖父不幸去世，父亲因长期坚守一线被感染。他忍受着身心巨大的煎熬，来不及擦干伤痛的泪水，第一时间向当地党组织报到，积极投入到抗疫一线中。



图为王彦博（左三）在武汉参与疫情防控志愿服务

当得知武汉市新洲区中医院、新洲区三店街道王河村卫生站医疗物资紧缺时，王彦博积极发动身边的亲人朋友捐款捐物，第一时间分别将 10 万元的捐款和急需医疗物资送到两个医院。此外，他还在战

“疫”一线担任物资搬运工、新闻通讯员、防疫知识宣传员等角色。他设计并推出的在线防疫“应知应答知识竞赛”H5，受到了新洲区教育部门、全区中小學生及家長的广泛認可。

王彦博校友的战“疫”事迹先后被《南方日报》《楚天都市报》等多家主流媒体宣传报道，他因此获评中央文明办授予的“中国好人榜——助人为乐好人”称号；广东省文明办授予的“广东好人”称号；珠海市文明办授予的“抗击疫情先进志愿服务先进典型”称号。



## （二）张培文校友企业联合拍摄作品斩获全国法院第七届“金法槌”奖多个奖项

近日，全国法院第七届微电影微视频“金法槌”奖颁奖会在上海隆重举行，我校园艺学院校友张培文创办的武汉微梦文化科技有限公司联合武汉市江岸区法院拍摄制作的《一碗热干面》《法院有嘻哈》《梦想的纸飞机》三部作品，分别荣获全国法院第七届金法槌奖“十佳微电影”、“十佳微视频”和“百优微视频”奖项。

据悉，该活动由最高人民法院政治部、新闻局、执行局，人民法院新闻传媒总社，最高人民法院影视中心，中华全国法制新闻协会，中央广播电视总台《今日说法》栏目等联合主办，旨在通过影像讲好公正司法好故事，传递社会正能量。



图为颁奖典礼现场

## 二、校友要闻

### （一）菅保森校友企业森澜健康产业园奠基

11月4日上午，我校生命科学与技术学院校友菅保森创办的武汉森澜生物科技有限公司，在蔡甸隆重举行森澜健康产业园奠基典礼。这代表森澜健康食品营养产业迎来新的篇章，也标志着森澜生物自2015年成立以来，迈出了更为坚实的一步。

据悉，森澜健康产业园一期规划约40亩，预计2021年初完成一期建设。项目建成以后，产业园将成为营养功能食品研发、生产、销售为一体的大型智造企业，覆盖自动化植物发酵提取线和运动营养食品等生产范围许可的特殊膳食类别，全新升级森澜智能化生产制造水平，实现年产能20亿元。



图为菅保森校友在奠基典礼上致辞



图为森澜健康产业园奠基仪式现场

## （二）许泽坦校友参加十三届全国青联委员培训班

10月18日至21日，十三届全国青联委员培训班在浙江省嘉兴市举办，全国青联委员、中国农村青年致富带头人协会常务理事、我校园艺学院校友许泽坦参加培训，并提出“要为农业农村农民服好务，发挥各自优势资源，合作共赢，努力争创全国扶贫助农品牌工程”的建议，得到了全体参会委员的点赞。许泽坦还带着“仙桃一号”，与“人民品推官”薇娅、“雨衣妹妹”刘仙、卢战卡等直播大咖达成了助力湖北、线上主播服务协议。



图为许泽坦校友（右三）领取第十三届全国青联委员培训班结业证书



图为许泽坦校友（第一排右三）参加全国青联“人民品推官”计划启动仪式，图片来源：《人民日报》

### 三、校级校友动态

#### （一）学校理事长、校友总会会长余毅赴鹏城祝贺深圳校友会成立三周年

10月26日，在深圳校友会成立三周年之际，学校理事长、校友总会会长余毅专程赴深圳走访慰问校友。深圳校友会会长洪隽，副会长范理诚、陶继超，理事王东、邓强、周青龙，以及陈英子、郑超、杨利、吴珊、胡春江、车雷、黄荫翔、朱克德、何维、夏航等校友参加了会面。

在校友座谈会上，深圳市天下和建筑工程有限公司总经理范理诚，递欧国际物流（深圳）有限公司、博丰（深圳）跨境电商服务有限公司总经理陶继超，深圳市百迈生命科学有限公司法人代表、东莞市迈道生物科技有限公司和广州金码基因科技有限公司联合创始人、深圳市龙岗区建文模具加工厂控股股东车雷，深圳市宝安康生物技术有限公司总经理、深圳市后备级领军人才黄荫翔，深圳市信益鸿服饰有限公司法人代表何维，深圳市优拉电子有限公司董事杨利等创业校友代表分别向母校领导汇报了自己的创业经历与成长历程。

余毅理事长代表学校向在深校友表达了亲切问候和关心，对深圳校友会成立三年来开展的工作表示了充分肯定，并感谢深圳校友会及深圳校友对母校的关心和支持。他表示，校友是学校的宝贵资源，武生院有一大批优秀校友在深圳这片改革开放的热土上创业、就业，为深圳经济社会发展作出了积极贡献，为母校赢得了荣誉。他希望在深校友认真学习贯彻习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大

会上的重要讲话精神，抢抓粤港澳大湾区发展机遇，永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，团结互助，脚踏实地，为新时代深圳经济特区建设作出新的更大贡献。

座谈会后，余毅理事长在洪隽、陈英子、吴珊等校友的陪同下，考察了陶继超校友创办的博丰（深圳）跨境电商服务有限公司。

## （二）遥遥千里路，依依母校情——校理事长、校友总会会长余毅等校领导看望宁波校友

10月27日-28日，学校理事长、校友总会会长余毅，副校长向三久在宁波参加“第三届中国民办教育发展峰会”期间，专程看望了当地校友。学校杭州校友会会长余康以及李强、王晓辉、彭旭、蔡源峰、边碧雯等校友与母校领导欢聚一堂，畅叙今昔，共话美好。

杭州校友会会长余康，“浙江省劳动模范”“浙江省五一劳动奖章”获得者李强，宁波中展荟联国际展览有限公司项目经理王晓辉，宁波四明山生物科技有限公司生产制造部副经理彭旭，先后向母校领导汇报了毕业后的成长经历与工作情况。

余毅理事长为校友们求真务实，精益求精，干一行爱一行，立足本职岗位做贡献的“工匠精神”点赞，鼓励全体师生向“浙江省劳动模范”李强校友学习，并欢迎校友们常回母校看看。

## （三）校领导带队考察罗朝雄校友企业

11月4日上午，校党委副书记、校友总会副会长李斌成率招生就业处、医药学院有关负责人，赴武汉光谷考察罗朝雄校友企业，详细了解其创办的武汉青禾科技有限公司（高新技术企业、湖北省首批“青创板”挂牌企业）发展情况，高度赞赏以罗朝雄校友为代表的一

大批武生院校友企业家的“自强自立、创新创业”精神。



图为李斌成副书记一行考察罗朝雄校友企业现场

#### （四）校友办召开“校友之家精神文化和内涵建设”现场办公会

10月21日，校友办副主任宋娟在校友之家主持召开“校友之家精神文化和内涵建设”现场办公会，刘晨、吴凯、董文超、李源和邓祺等校友办专兼职工作人员参会。与会人员为进一步丰富校友之家文化建设，构建校友线下美好精神家园建言献策，并确定了各自负责的划分区域和完成时间节点，确保将校友工作落到实处。



图为校友办专兼职人员对“校友之家”文化建设建言献策

## 四、地方分会校友动态

### 江苏校友会成立一周年贺信

武汉生物工程学院江苏校友会：

秋风送爽，春华秋实。在江苏校友会成立一周年之际，母校向你们，并通过你们向江苏广大校友送上美好的祝福、致以亲切的问候！

一年来，你们坚持以服务母校、服务校友为宗旨，汇聚在苏校友宝贵资源，成立了武生院校友企业家俱乐部江苏分部，开展了“校友企业家项目合作签约仪式”“创业讲师、就业指导讲师聘任”“校友企业大学生实习实训基地授牌”“校友企业走访”“江苏就业市场拓展”等活动，为校友、母校及在校大学生搭建了互助交流、资源共享平台。多位优秀企业家、职场菁英还回到母校，为大学生开展创业就业报告讲座，争做学弟学妹成长路上的“引航人”；为2020级新生录制迎新祝福视频，传递深深“母校情”；向母校图书馆、酒文化博物馆捐赠经典图书、珍藏名酒，为母校教育事业添砖加瓦；为母校新时期精品文化设施——星辰书屋推荐经典书目，引领在校大学生仰望星空，脚踏实地。你们为母校所做的一切，是校友情感的绽放，也是武生院精神的传承，母校感谢你们！

我们期待，你们以成立一周年为契机，不忘初心，牢记使命，继续真诚团结、热忱服务广大在苏校友；进一步加强与母校校友总会、全国各地兄弟分会的联络，促进更多领域的务实合作，为我校地方分会发展提供“江苏经验”。

祝愿江苏校友会越办越好！在苏校友身体健康，工作顺利，万事如意！

武汉生物工程学院校友总会

2020年10月26日

## 五、学院校友工作动态

### （一）园林园艺学院郭春同校友返校开展“园林育英才、携手闯未来”主题专场招聘会

10月16日上午，园林园艺学院2021届“园林育英才、携手闯未来”主题专场招聘会于园林楼报告厅拉开帷幕，该院2001届优秀校友、武汉筑春园林景观艺术有限公司总经理郭春同受邀参加。

郭春同校友通过ppt宣讲、发送资料手册、现场交流等多种途径宣传企业，阐述了招聘岗位，展示了企业实力，吸引了众多2021届毕业生，他们积极与招聘单位沟通，就岗位要求、企业发展前景等问题进行了深入咨询。



图为郭春同校友代表公司进行招聘宣讲

校友郭春同表示：“每年都会回母校招聘，既是招聘，也是来看望一下母校，向母校汇报一下工作。每年从母校录用的毕业生动手能力强，富有实干精神、创新能力。今后希望能与母校多多合作，招聘到更多优秀的毕业生”。

## （二）计算机与信息工程学院邀请校友参加“放眼未来 扬帆起航”2021届毕业生就业动员大会

10月18日晚，计算机与信息工程学院在大礼堂举办2021届毕业生就业动员大会，该院2012届校友、腾讯公司高级架构师刘泽亮，2019届校友、湖北中联太工程造价咨询有限公司项目经理官永鑫受邀返校为1200余名毕业生作报告。

刘泽亮带着他的“职场生存手册”来到了讲台，他结合自身求职经历，为在场毕业生详细讲述求职“妙招”，以及职场发展策略。他鼓励毕业生在面试中主动说明优势和长处，勇敢展示自己的才华和能力，体现应届生应有的自信和风采；进入职场后，遇到挫折时，要鼓起勇气不断探索，在尝试和摸索中发掘潜力，在挫折中磨砺意志。同时，他还呼吁应届生要正确认识自己，不断突破，在实践中弥补短板，不断刷新能力新高度！



图为校友刘泽亮讲述“职场生存手册”

官永鑫为师弟师妹们讲述了自己当初求职的亲身经历。他建议同

学们“重视就业招聘，找到理想的工作，实现自己的美好生活”。在着手准备找工作之前，首先要认清当前就业形势，根据就业市场的变化及时转变就业观念，才能根据自身特点选择适合的工作和岗位。官校友还为 2021 届毕业生总结了四个需要避免的不良心态：“理想主义”“自卑心态”“从众心理”以及“逃避现实”。



图为校友官永鑫讲述求职经历

### （三）医药学院校友代表企业回母校招揽人才

10 月 29 日，医药学院 2003 届校友、广州白云山潘高寿药业股份有限公司区域经理肖建华，2012 届校友、北京博瑞霖医疗管理咨询有限公司区域经理阳奇代表公司返校参加医药学院毕业季专场招聘会。



图为肖建华校友在招聘会现场和同学们进行交流



图为阳奇校友做宣讲报告

（素材来源：人民日报、森澜智造微讯、微梦传媒、晨光新闻网，深圳校友会、杭州校友会，园林园艺学院、医药学院、计算机与信息工程学院；汇编：校友办 邓祺；审改：党委宣传部·校新媒体中心 孙玉巧 程晓璐）